

Улицата, на която е разположен руският патриаршески катедрален храм в Ню Йорк, бе наречена в чест на свети Патриарх Тихон



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 10.10.2022. На 7 октомври, когато се навършиха 228 години от създаването на Православната мисия в Северна Америка (1794), на кръстовището на Медисън авеню и 97 Източна улица в квартала Манхатън в Ню Йорк, където е разположен руският катедрален патриаршески храм «Св. Николай», по благословение на временно управляващия руските патриаршески енории в САЩ и Канада епископ Сурожки Матей се състоя откриването на пътния указател «Saint Tikhon Way». В церемонията участваха свещенослужители на патриаршеските енории на Московската Патриаршия в САЩ и на Руската Задгранична Църква, енорияши, както и ръководителите и партньорите на Руско-американския център «Наследство» (РАКСИ).

По информация на патриаршеските енории в САЩ, решението на градските власти на Ню Йорк част от улицата да получи почетно име в чест на светителя Тихон, построил и осветил през 1902 г.

храма «Свети Николай», е било взето в резултат на над десетгодишни усилия на руското духовенство, енориаши, религиозни и обществени организации. Инициатор на увековечаването на паметта на светителя Тихон в топонимията на Ню Йорк и първи ръководител на работната група е бил архиепископ Юстиниан (в момента Елистински и Калмицки) в качеството си на управляващ патриаршеските енории в САЩ (2010-2014).

В неделя, 9 октомври, в деня, когато св. Тихон е бил канонизиран за светец (1989), в катедралния храм «Свети Николай» в Ню Йорк при голямо струпване на вярващ народ беше отслужена Божествена литургия, след края на която на енориашите и гостите на енорията бе обявена новината за преименуването на улицата.

Секретарят на управляващия патриаршеските енории в САЩ игумен Никодим (Балясников) изрази особена благодарност за неocenимата помощ на президента на Руско-американския център «Наследство» О.С. Зацепина в организацията на работата с градските власти на всички нива и по благословение на Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски Кирил ѝ връчи църковна награда. Г-жа Зацепина отбеляза, че приема връчения ѝ медал като награда за всички, които са се потрудили за увековечаването на паметта на св. Тихон: енориашите, младежката организация към патриаршеските енории в САЩ, представителите на местните религиозни и обществени организации, членовете на Асамблеята на щат Ню Йорк, бизнес-общността на Ню Йорк, които с официални писма са подкрепили инициативата на Руската Православна Църква.

Богослужението завърши със славословие за св. Тихон и «многая лета» за Светейшия Патриарх Кирил, градските власти на Ню Йорк и всички потрудили се за благото на Светата Църква.